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Začátkem roku proběhla již 12. Tříkrálová sbírka.
Všem našim koledníkům a koledníčkům moc děkujeme!

„Vždyť co jsem já a co je můj lid,
že máme možnost takto

přinášet dobrovolné dary?
Od tebe pochází všechno.
Dáváme ti, co jsme přijali

z tvých rukou.“

(1. Paralipomenon 29,14)



Komunitní centrum Matky Terezy dostalo před Vánoci dárek: nové logo
a nové stránky. Někteří byli nadšení a někteří byli z nového loga leh-
ce zmateni. Logo má za sebou několik důležitých myšlenek, které do
něj vložili jeho tvůrci. A i když nepatřím mezi ty, kteří ho vytvářeli,
ráda bych o něm něco napsala, protože moje idea KCMT odpovídá

tomu, co toto logo v sobě skrývá.

Kruh – Paní architektka
Rothbauerová řekla, že půdorys

kruhu komunitního centra byl zvolen jako symbol jed-
noty, komunikace mezi lidmi a místo setkávání, a je
dobře, že tuto myšlenku nese i logo. Jde navíc o ně-
kolik kruhů v sobě, které jsou otevřené, ale zároveň
v jakémsi objetí. Otevřenost centra je jeho posláním,
ale sama bez vazeb a náruče vztahů by byla ničím.

Barvy – Barvy v logu jsou stejné jako v menu na
webových stránkách, stejné barvy se budou obje-
vovat i na letácích a plakátech. Tečka uprostřed loga
je modrá stejně jako část webu věnovaná duchov-
nímu prostoru. Modrá tečka tedy symbolizuje Boha,
srdce a duši toho, co děláme. Naopak vínový vněj-
ší kruh je stejné barvy jako menu Komunitní cen-
trum, které zastřešuje všechny aktivity.

Struktura – Uprostřed je Kristus, okolo něj je kruh
farnosti, který je rozšířen okruhem lidí, pravidelně
navštěvujících KCMT. Poslední vnější kruh je veřej-
nost, pro kterou by naše centrum mělo být příjem-
ným místem, nikoliv cizí stavbou.

Křesťanství? – Na první pohled logo postrádá křes-
ťanský motiv, ale nebála bych se, že by lidé nevě-
děli, kdo jsme. Kdokoliv vidí KCMT vidí kříž, kdo-
koliv vidí u nového loga nápis „Komunitní centrum
Matky Terezy“, ví také, že jde o křesťany.

Doufám, že se nové logo bude líbit.
A také – všimli jste si, jak krásně zapadá k logu
sv. Františka na obálce Fchodovin?

Marie Špinková, ředitelka KCMT

Milí rodiče, dovolte mi pár úvah k cho-
vání dětí v kostele na bohoslužbách. 

Je dobře si připomenout, že kostel
není hřiště či herna, ale ani domácí pro-
středí dítěte. Rodiče navštěvují kostel
proto, aby zde načerpali sílu, aby vzda-

li Bohu chválu, aby se setkali s živým Kristem. Jak
víme, mše svatá má svůj přesný řád. Ten vyžaduje
soustředění, usebrání, ticho, ale také kázeň. Malé děti
většinou nejsou schopné být usebrané a soustředě-
né. Avšak vnímají velmi pečlivě své rodiče, jejich pří-
klad. Pokud dítě začne na sebe upozorňovat, strhá-
vat pozornost, neměli by se rodiče nechávat vyvést
z míry, ale ani by neměli chování dítěte přehlížet. 

Jak víme, rodiče jsou dítěti vzorem. Pokud dítě už
od malička bude vnímat, že tatínek s maminkou upí-
nají svou pozornost v kostele jinam než na něj, je to
velmi výchovný prvek. Dítě totiž postupně na základě
této zkušenosti pochopí, že není a nemůže být vždy
v centru pozornosti. Toto zjištění je pro jeho další ži-
vot a pro jeho zdravý vývoj velmi podstatné. Nedo-
poručuje se, aby rodiče své dítě „upláceli“ nějakou
hračkou či jídlem. Pokud je malé dítě neposedné,
může s ním jeden z rodičů na chvíli vyjít ven. Nedo-
poručuje se, aby se rodiče v péči o dítě střídali. Do kos-
tela by měla chodit, pokud je to možné, společně celá
rodina. Církevní dokumenty hovoří o rodině jako o do-
mácí církvi, kterou vytváří otec, matka, dítě či děti.

Je vhodné sedět s dětmi pohromadě vpředu, aby vi-
děly, co se děje u oltáře. Pokud se zrovna klečí, měly
by se i děti naučit klečet. Pokud se stojí, měly by i děti
stát. Podstatou dětského projevu je napodobování.
Jestliže jsou rodiče usebraní, děti to vnímají. Většinou
se snaží své rodiče napodobovat. Nežádoucí dětské
projevy, jako například běhání, válení se po podlaze,
hlasité mluvení či věšení se na předměty v kostele (am-
bon, topení, dveře, okna atd.) by rodiče neměli tole-
rovat. Je zapotřebí určité přípravy doma, aby děti vě-
děly, že se opět půjde do kostela, v němž se setkáme
všichni s Pánem Ježíšem, že kostel je neobvyklé, po-
svěcené místo, kde se člověk setkává s Bohem. Rodi-
če by tuto skutečnost měli adekvátní formou postup-
ně svým dětem tlumočit, vysvětlovat, aby to pro děti
bylo zřejmé. Aby si děti postupně uvědomovaly, že jít
do kostela je čest a výsada, a ne nějaká otravná zále-
žitost. Chci Vás, rodiče, povzbudit, abyste se nebáli být
důrazní a vytrvalí. V době, kdy se často hovoří o krizi
rodičovských rolí, zvláště otce, chci povzbudit tatínky,
aby se nebáli s moudrou autoritou zakročit. V Izrael-
ském národě jsou to právě otcové, kteří vedou své dítě
ve vztahu k Bohu a k světu. Také chci povzbudit ma-
minky, aby se nebály přenášet zodpovědnost na své
manžely. Přeji Vám na počátku nového roku odvahu
být vytrvalí a důslední ve výchově, také té náboženské.
Budu prosit Pána Boha, aby Vaše úsilí přineslo v bu-
doucnu dobré ovoce. P. Mariusz Kuźniar
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SLOVO REDAKCE

Milí přátelé,
22. února vstupujeme popeleční středou do postní
doby. Nabízí se nám možnost připravit se na Veli-
konoce. Když se řekne Velikonoce, představíme si
události ze života Ježíše: jeho poslední chvíle s učed-
níky, zatčení, mučení, smrt a nakonec vzkříšení. Už
tolikrát jsme o tom všem slyšeli a jistě i rozjímali. Na-
příklad o nesmírném Ježíšově utrpení. Tím, že Ježíš
trpěl, prožíval neskutečná muka, bolesti, a to i du-
ševní (pocit zmaru, opuštění...), ukázal, že to k ži-
votu patří a dá se to unést, že to je od Boha připra-
vené a má to smysl. Ani my se nesmíme bát utrpení,
bolestí, různých zkoušek, nesnází, starostí. Bůh je
i pro nás připravil, a není to náhoda. Je to z lásky
k nám, i když to tak nevypadá. Každá takováto bo-
lestivá nebo nepříjemná situace je pro naše dobro.
Musíme se k ní takto postavit. Ona nás posílí na této

cestě životem. Nesmíme se bát ji přijmout, nesmíme
se k ní stavět zády, odmítavě. Kdo nechce přijímat
těžkosti, stojí na místě nebo jde životem ještě těžší
cestou. Důvěřujme Bohu, že On ví, co potřebujeme
právě my, abychom na cestě k Němu rostli. On ví, co
nás posílí. Prosme Ježíše, aby nám sesílal svého Du-
cha, který nám právě v těchto těžkých chvílích bude
připomínat, že tento okamžik připravil On, že nás
v něm vidí a dává nám ho, aby nás posunul dál.
„Pane Ježíši, Ty jsi prošel velkým utrpením. Ty vidíš,
že i ke mně přicházejí různé těžkosti, větší či menší.
Prosím, ať mám důvěru v Tvoji lásku, že vše je od
Tebe připraveno, abych rostl. Připomínej mi to, pro-
sím, když budu v pokušení se utrpení vyhnout, rep-
tat na něj, v pokušení nevidět ho. Prosím, dej mi pro-
žívat Tvoji blízkost v každém okamžiku. Odevzdávám
se do Tvých rukou a důvěřuji Ti. Amen! Katka

Pedagogický problém: Jak by se děti měly chovat v kostele? DROBNÉ ZAMYŠLENÍ NAD NOVÝM LOGEM KCMT

NEDĚLNÍ BOHOSLUŽBY
PRO RODINY S DĚTMI
V lednu jsme se opět sešli, abychom
zhodnotili a pokud možno doladili
průběh dětských bohoslužeb. Zde jsou
aktuální informace:
• jsme rádi a ceníme si toho, že dět-

ské bohoslužby navštěvuje tolik ro-
din s dětmi; z vlastní zkušenosti
víme, že je často velmi náročné udr-
žet děti v klidu během celé bohoslužby

• rádi bychom, aby starší školní děti četly první
čtení; na nástěnce u sakristie visí rozpis, kde je
možné se zapsat na jednotlivé neděle; prosíme
rodiče, aby své děti v této činnosti podpořili

• u vchodu do sálu bude krabička, kde děti mo-
hou vhazovat lístečky s přímluvami, které s ro-
diči připraví; ty pak někdo z dětí přečte

• chtěli bychom Vás povzbudit, abyste si se svými
dětmi přede mší přečetli příslušné nedělní evan-

gelium; skutečně to velmi přispí-
vá k porozumění kázání (vyzkou-
šeno na vlastních dětech)
Zde je přehled textů na únorové
neděle:

5. 2. 2012 Mk 1,29-39
12. 2. 2012 Mk 1,40-45
19. 2. 2012 Mk 2,1-12
26. 2. 2012 Mk 1,12-15

• připravuje se schola, proto hle-
dáme ochotné rodiče a děti; zájemci se mohou
hlásit u Petra Juráka (petr.jurak@hotmail.com)
• každou první neděli v měsíci je v prostorách Do-

mečku agapé pro rodiny s dětmi; všichni jsou
srdečně zváni

• uvítáme další dobrovolníky do našich řad a také
budeme rádi za Vaše názory a nápady.

Za organizační tým dětské sekce
Vlasta Hamalová

vlasta.hamalova@seznam.cz 



84-letá stařenka, která modlitbu napsala,
se jí naučila před více než 50 lety.

Díky modlitbě a na přímluvu Panny Marie
se tehdy uzdravila z těžké tuberkulózy.

Jak sama říká a klade na srdce: „Dejte tu
modlitbu někomu, kdo jí bude potřebovat.“
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Někdo třeba řekne: to je všechno hezké, ale ne-
mám dostatek financí na tuto cestu, nejsem ani
při síle; nemoc, věk nedovolují toto poutní místo
navštívit.

Ale i u nás, blízko nás jsou také nádherné malé
Lurdy, svým obsahem obrovské – naše nemocnice,
různá sociální zařízení, kde je mnoho těch, kteří také
touží po naději a lásce. Často čekají na naši pomoc,
na náš úsměv, na naše povzbudivé slovo. Proto jis-
tě platí také výzva k lékařům, zdravotníkům: přidejte
ke každému léku trochu lásky.

Osobně jsem zažil a zažívám něco nesmírně ušle-
chtilého. Milé návštěvy v prostředí nemocnice, ale
také setkání s mnoha křesťany. Jejich nezištná po-
moc je obrovskou posilou, svědectvím, že křesťan-
ství se musí žít naplno, že křesťané si umí pomáhat.

Děkuji vám, ale děkuji i každému z vás, kdo dru-
hému pomáhá nést jeho kříž života. Určitě to není vů-
bec lehké, vidět v druhých, že jsou také obrazem Bo-
žím. Vždyť i Ježíš, když šel tu svou křížovou cestu
s tíhou našich hříchů, třikrát padl, dokonce do prachu
a špíny ulice, ale vždy vstal, aby nás zachránil.

Jak jsme mnohdy nechápaví, že největší ochrán-
kyní nemocných, opuštěných, trpících je Matka Kri-
stova Panna Maria. Jak často si ani neuvědomujeme,
že těžko by syn své mamince nevyhověl v nějaké
prosbě. Panna Maria je také naší maminkou. Ona

nezapomíná na nás, na nemocné jako každá dobrá
matka. Stačí vzpomenout na všechna poutní místa,
jak se tam k ní lidé s důvěrou obracejí, nejenom se
svými těžkostmi a bolestmi těla, ale i se svými pro-
blémy, ať už osobními nebo rodinnými. Tak také skrze
nás pomáhá u našich nemocných, všude tam, kde je
nějaká bolest, trápení a nejistota.

Svatý Pavel v listě Římanům (12, 9-16) předkládá
jemně broušený briliant, v němž jsou vyryty všech-
ny křesťanské ctnosti. A tím úžasným briliantem je
Mariino srdce, v němž se dokonávají radostná, bo-
lestná a slavná tajemství celých dějin spásy.

Láska ať je bez přetvářky. Mějte v ošklivosti zlo,
přidržuje se dobra. V bratrské lásce se navzájem měj-
te srdečně rádi, v uctivosti předcházejte jeden dru-
hého. V horlivosti neochabujte, duchem buďte hor-
liví, služte Pánu, v naději se radujte, v soužení buďte
trpěliví, v modlitbě vytrvalí. S věřícími se podílejte na
jejich životních potřebách, ochotně poskytujte po-
hostinství. Žehnejte těm, kdo vás pronásledují, žeh-
nejte a neproklínejte. Radujte se s radujícími, plač-
te s plačícími. Buďte mezi sebou stejného smýšlení.
Nedychtěte po věcech vysokých, ale spíše se sklá-
nějte k věcem obyčejným.

To apoštol Pavel. To Mariino srdce. Jistě slova in-
spirující i do naší doby, do života každého z nás. Ať
je náš život Bohu milý, o to usilujme, o to prosme
ve svých modlitbách, aby dobro a láska zářila z na-
šeho života. S Pannou Marií k Ježíši. 

Váš jáhen Pavel Urban

NEJVĚTŠÍ OCHRÁNKYNĚ NEMOCNÝCH,
OPUŠTĚNÝCH A TRPÍCÍCH...

Prosba o přímluvu
za uzdravení

k Panně Marii Lurdské

V hluboké důvěře
v Tvou mocnou přímluvu

k Tobě volám:

Pomocnice křesťanů,
Potěšení zarmoucených,
Uzdravení nemocných,

slyš ó Ty dobrá Matko má
a neodpírej mně pomoci

v mém utrpení.

Maria, oroduj za mne
u Syna svého.

Jemu budiž čest a chvála!

Amen.

Mnozí z nás navštívili nádherné mariánské poutní místo Lurdy v jižní Francii. Místo, kde
11. února 1858 spatřila čtrnáctiletá Bernadetta Soubirousová ve skalní jeskyni „de Mas-
sabiele“ Pannu Marii. Zjevení se opakovalo do 16. července celkem sedmnáctkrát. K jes-
kyni, v níž vytryskl pramen vody, přichází od té doby velké množství poutníků, mezi nimi
velký počet postižených, nemocných na těle i na duši. Možná někdo není spokojen s množ-
stvím lidí, někdo třeba i s komerčními aktivitami tohoto města. Jak často se zapomíná, že
nikde na světě není tolik nemocných pohromadě, že toto místo je plné lidské důvěry, na-
děje a lásky, místo plné Božích milostí.

Bernadetta před jeskyní „Zjevení“

Jeskyně de Massabiele v roce 1858

„Cachot“, bývalé vězení, ve kterém
žila rodina Soubirousových



Vážení přátelé,
začátkem ledna proběhla již 12. Tříkrálová sbírka.
Chtěla bych moc poděkovat všem koledníkům a ko-
ledníčkům, kteří se na sbírce podíleli. Z počátku to vy-
padalo poměrně dobrodružně, protože první den sbír-
ky jsem ještě v poledne neměla přihlášené žádné
koledníky. Tedy kromě naší rodiny. Potom se ale začal
hlásit jeden vedoucí kolednických skupinek po dru-
hém, a tak nás nakonec vybíralo střídavě 7 dospělých,
velké klubko farních dětí a moji kluci s kamarádem.
Jako každý rok s námi koledovaly i dvě skupiny z far-
nosti na Spořilově. Hráli jsme, zpívali jsme, koledova-
li na ulicích, u metra, a někteří i jinde.  Nakonec jsme
společně vykoledovali 79.468 Kč a umístili se na 3.
místě mezi pražskými farnostmi. V množství vybra-
ných financí nás předhonili pouze ve farnosti v Ko-
bylisích a u Týna. Všem dárcům moc děkujeme.

K nám zpět na Chodov se vrátí poté, co proběh-
ne schvalování záměrů jednotlivých farností na vy-
užití finančních prostředků získaných sbírkou, na
přelomu května a června zhruba 51.000 Kč. Naše
Charita je využije k dofinancování našich sociálních
projektů. Necelé 4.000 Kč jsou určeny na provozní
náklady sbírky, zbytek využije Arcidiecézní charita

Praha k financování svých projektů: Charitní dům
pro seniory v Mukařově. (Kapacita domu je 42 lů-
žek, dům je přístupný i pro imobilní osoby, posky-
tuje se zde celá řada sociálních služeb určených se-
niorům.) Odstranění podvýživy matek a dětí v Africe. 

Přeji vám požehnaný únor.
Eva Černá
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Zprávičky
z Farní charity

ze skautské      kroniky

Měli jsme sraz v 9.00. Šli jsme do Divoké
Šárky. Jeli jsme metrem a tramvají. Vystoupili
jsme na konečné zastávce. Šli jsme po starých
schodech ke skále s namalovaným džbánem.
Potom jsme se fotili a viděli skalního skřítka. 

Potom jsme hráli hru. Hra byla ve dvojicích.
Potom nám Jarda ukázal skálu, ze které sko-
čila Šárka. Jarda nám řekl, jak to s ní bylo. Po-
tom šli ti druzí po slepu. Potom jsme šli k al-
tánku. My jsme hráli hry a Jarda šel hledat
místo, kde bychom ozdobili stromečky jídlem
pro zvířátka. Jarda za námi pak přišel a uká-
zal nám místo, kde máme zdobit. Ještě před
zdobením jsme hledali indiány. 

Potom jsme jeli do klubovny tramvají a met-
rem a tam se koukali na film o Vinetuovi.

Anička a Beruška

VÝPRAVA DO DIVOKÉ ŠÁRKY 17. PROSINCE 2011

POZVÁNKA

Maruška Šmrhová, Irena Řivnáčová,
a Jana Friedová jako zástupci dospělých
na Tříkrálové sbírce

„Kdo je Bůh krom Hospodina, kdo je skála, ne-li Bůh náš!
Bůh, který mě opásává statečností a mou cestu činí dokonalou,

ten dává mým nohám hbitost laně, na mých
posvátných návrších mi dopřává stanout...“

(Žalm 18,31)

„Kdo je Bůh krom Hospodina, kdo je skála, ne-li Bůh náš!
Bůh, který mě opásává statečností a mou cestu činí dokonalou,

ten dává mým nohám hbitost laně, na mých
posvátných návrších mi dopřává stanout...“

(Žalm 18,31)



F C H O D O V I N Y Ž I V O T  F A R N O S T I  V  O B R A Z E C H 9Ž I V O T  F A R N O S T I  V  O B R A Z E C H Z P R A V O D A J  F A R N O S T I  C H O D O V8

VÁNOCE S DĚTMI

PŮLNOČNÍ

SILVESTR

RYBOVA MŠE VÁNOČNÍ
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■ 2. 2.
Uvedení Páně do chrámu

svátek
Přes název Setkání a později Očišťování Panny Ma-
rie současný název připomíná, že je to především
svátek Páně. Dle svěcení svící se ujal pojem hrom-
nice.

■ 3. 2.
Sv. Blažeje (umučen kolem r. 316)

nezávazná památka
Byl biskupem v Arménii (dnes území patří Turecku),
byl umučen za císaře Licinia. Dodnes je udělováno
svatoblažejské požehnání.

Sv. Ansgara (kolem 801–865)
nezávazná památka
Působil v Dánsku a Švédsku jako benediktinský hla-
satel křesťanství, později prvním biskupem v Ham-
burku a arcibiskupem v Brémách, kde zemřel. 

■ 5. 2.
Sv. Agáty (umučena kolem r. 250)

památka
Sicilská mučednice.

■ 6. 2.
Sv. Pavla Mikiho a druhů
(1564 až 1566–1597)

nezávazná památka 
Japonský jezuita, který úspěšně hlásal křesťanství
svým krajanům. Byl ukřižován spolu se 2 japonský-
mi jezuity, šesti španělskými misionáři a 17 laiky.

■ 8. 2.
Sv. Jeronýma Emilianiho (1486–1537)

nezávazná památka patrona sirotků a opuštěné
mládeže
Založil řeholní společnost věnující se soustavně sirot-
kům, chudým a nemocným se sídlem v severní Itálii.

Sv. Josefiny Bakhity (kolem 1868–1947)
nezávazná památka
Narodila se v Súdánu, jako děvčátko byla uloupe-

na a opakovaně prodávána na trhu s otroky. Po
osvobození se stala v Benátkách křesťankou.

■ 10. 2.
Sv. Scholastiky (480–547)

památka
Sestra sv. Benedikta.

■ 11. 2.
Panny Marie Lurdské

památka
Výzva Matky Boží ve zjeveních v Lurdech (od 11. 2.
do 16. 7. 1858) k pokání probudila v církvi hlubší
zájem o modlitbu a službu lásky a podnítila péči
o trpící a nemocné.

■ 14. 2.
Sv. Valentina

Kněz v Římě, nebo biskup v Terni – Itálie, který ko-
lem roku 269 zemřel mučednickou smrtí.

■ 17. 2.
Sv. Alexia a druhů (13. stol)

nezávazná památka 
Sedm florentských obchodníků se rozhodlo odejít do
ústraní severně od Florencie a žít v chudobě a poká-
ní. Založili řád servitů (služebníků Panny Marie) s cí-
lem žít svatě a přivádět všechny na cestu svatosti.

■ 21. 2.
Sv. Petra Damianiho (1007–1072)

nezávazná památka
Jako člen společenství poustevníků velmi přispěl k pro-
hloubení řeholního života. Ve službách u papežského
dvora uplatnil své velké nadání a horlitelskou snahu
zbavit církev všeho, co ji morálně ohrožovalo.

■ 22. 2.
Stolce sv. apoštola Petra

svátek, Popeleční středa – začátek postní doby
Petrův stolec připomíná jeho postavení v církvi.

■ 23. 2.
Sv. Polykarpa (upálen po r. 155)

památka
Byl posledním z apoštolských žáků, snad sv. Jan ho
ustanovil biskupem ve Smyrně.

Kalendář světců

Podle jedné legendy žil sv. Valentin ve 3. století n. l.
v Římské říši. Byl knězem a lékařem. V té době v Římě
vládl císař Marcus Aurelius Claudius, podle něhož
bylo manželství a rodina projevem mužovy slabosti,
a proto jakékoliv zásnuby, sňatky a manželství zaká-
zal. Kněz a biskup Valentýn to nerespektoval a snou-
bence nadále tajně oddával. Za to a za další nepo-
slušnosti byl 14. února r. 269 popraven.

Další legenda vypráví, že sv. Valentin, původem
urozený Říman, byl roku 203 zvolen biskupem
v Terni. Po několika letech jej pozval Kraton do Říma.
Valentin následně uzdravil zázračně jeho syna. Pro-
to se Kraton spolu se svou domácností, svými
3 žáky, urozenými to Athéňany, a synem městské-
ho prefekta nechal od Valentina pokřtít. Senátoři
začali za to Valentina nenávidět a na prefektův roz-
kaz byl uvržen do žaláře. Z něho pak byl jedné noci
vyveden a sťat. Jeho bývalí 3 žáci, Prokulus, Efebus
a Apolonius, přinesli jeho tělo do Terni a pochova-
li je tu v kostele. Přesný rok smrti sv. Valentina není
znám, uvádějí se tři možnosti: 269, 270 a 273.

Léčitelské schopnosti

Sv. Valentin byl vzýván jako ochránce proti pa-
kostnici a padoucnici, a to z následujícího důvodu:
Za kruté zimy k němu přišel chudě oděný a mrazem
skoro ztuhlý muž. On jej laskavě těšil, svlékl svůj šat
a oblékl mu ho. Téhož dne mu šat vrátil jakýsi ne-
beským jasem zářící jinoch, řka: „Zde jest oděv, kte-
rým jsi dnes podaroval samého Ježíše; za to ti pro-
půjčil milost hojiti dnu a padoucnici.“

Podle jiných zdrojů vrátil sv. Valentin dceři soud-
ce Asteria zrak poté, co byl uvržen císařem Claudi-
em II. do žaláře. Valentin se ve vězení modlil za soud-
covo obrácení a ten přišel, aby Valentina vyzkoušel.

Dle legendy mu řekl: „Je-li tvůj Bůh opravdu jediný
pravý, jak říkáš, ať skrze tebe ukáže svou moc a mé
slepé dceři opět dá zrak.“ Valentin přiložil svou dlaň
na oči nevidomé a modlil se. Dívce se pak navrátil
zrak. Asterius s celou rodinou uvěřil v Krista a po-
žádal o křest. Zprávy o uzdravení slepé a o obráce-
ní soudce se roznesly po městě. Křesťané se rado-
vali, pohany zachvátil hněv a zaútočili na soudcův
dům. Valentina vyvlekli ven, ztloukli ho a odvedli na
Flaminijskou cestu, kde byl sťat mečem. Josef

KDO BYL
SVATÝ VALENTIN?
Kolem existence a života tohoto světce pa-
nují velké nejasnosti, jednotlivé legendy
o jeho životě se značně liší. Podle některých
tvrzení byl sv. Valentin jednou ze dvou osob,
a to buď kněz v Římě nebo biskup v Inte-
ramně (dnešní Terni).

Sv. Valentin – uzdravení posedlého (stará rytina)
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Farní dovolená
pro rodiny/léto 2012

www.taborsobesin.ymca.cz

Milí farníci, rádi bychom Vás pozvali na společnou farní dovo-
lenou pro rodiny. Je to jedna z možností, jak se více poznat
a prožít něco jako společenství. Trávili bychom letní čas na pěk-
ném místě tábořiště YMCA Soběšín. Tábořiště se nachází v údo-
lí řeky Sázavy, nedaleko od Českého Šternberka. Ubytování by
bylo v chatkách „Tereza“. Na každé této chatě je vlastní WC + sprcha s teplou vodou. Stravování by
bylo zajištěno plnou penzí (3x denně – lze domluvit i 5x denně s malou svačinkou, hlavně pro děti).
K dispozici bychom měli volejbalové kurty, fotbalové hřiště, lodě + vesty, ohniště, dětské hřiště.  
Dovolená je plánována na termín od 19. 8. do 25. 8. (26. 8.) 2012.  
Na co se můžete těšit? 

• Na dopolední program pro rodičovské páry s P. Mariuszem a práci v menších skupinkách.
• Děti by měly vlastní program, o který by se postarala mládež.
• Na společnou mši svatou před obědem.
• Na volný nebo organizovaný program po obědě (sportování, soutěže, tvoření, bojovky, táborák).
• Na večerní společné setkání (po uložení dětí) s návazností na dopolední téma nebo jiné téma,

které by nás zajímalo. Mládež, která by se zúčastnila, by mohla mít vlastní program.
Jsou vítány rodiny jak s malými, tak i odrostlými dětmi. Ale také mládež, kterou bychom uvítali do
služby u malých dětí a zároveň jsme jim nabídli také i nějaký program. Případní zájemci se můžou při-
hlásit na níže uvedeném kontaktu. 

Více informací najdete na nástěnkách v kostele a v KCMT, nebo Vám je na požádání zašlu.
Kontaktní osoba Vlasta Hamalová, e-mail: vlasta.hamalova@seznam.cz

Zveme vás na 18. letní tábor
v Ratibořských Horách!
Tábor trvá 14 dní, během nichž poznáte mnoho no-
vých kamarádů, naučíte se spoustě táborových do-
vedností a v neposlední řadě si užijete hodně zába-
vy. Máme připravenou celou škálu her od běhacích
a logických až po ty strašidelné – noční bojovky.
Každý tábor má vlastní téma a příběh. Minulý rok
jsme, stejně jako Eragon se svým drakem Safirou,
prožili zajímavá dobrodružství při osvobozování ta-
jemné Alagaesie od zla. V nich jsme vyzkoušeli naši
zručnost, odvahu, sílu a hlavně smysl pro legraci

a zábavu. Letos nás opět čeká napínavý příběh, slunečné léto a možnost zažít v krásné přírodě spoustu
nových zážitků. Pokud byste se chtěli přidat, základní informace o našem táboře jsou:
Cena tábora je 3100 Kč a zahrnuje: stravu 5x denně, výlety, ubytování (stany s podsadou), dopravu,
návštěvu aquaparku, po-táborový sraz a odměny. Na tábor do Ratibořských Hor odjíždíme 21. červen-
ce a vracíme se 4. srpna.
Pro získání bližších informací a přihlášky můžete navštívit internetové stránky www.kskpraha.org, nebo nás
kontaktovat na e- mail taborksk@gmail.com Těšíme se na vás!

Vítek Zahradník, hlavní vedoucí (tel. 724 362 736),
Lucie Skrčená, zástupce hl. vedoucího (tel. 721 770 421).

Ahoj kluci
a holky!

Před liturgickou reformou, když ještě kněží
sloužili mši svatou pouze latinsky, recitoval na
konci kněz vkleče před oltářem modlitbu ke
svatému archandělu Michaelovi, aby ochránil
církev v boji proti ďáblu. Je škoda, že se dnes
tato modlitba, známá jako modlitba papeže
Lva XIII., tak málo používá.

Co vlastně vedlo papeže k sepsání této modlit-
by? Jednou odsloužil mši svatou a setrval po ní v dí-
kůčinění, přičemž v kapli už probíhala další mše sva-
tá. Náhle zůstal jakoby zasažen bleskem. Zvedl
hlavu a upřeně se zadíval na cosi přímo nad hla-
vou celebranta. Tvář mu zbledla a on vyděšeně
a bez hnutí stále na to „něco“ hleděl. Dělo se s ním
něco zvláštního. Když se konečně probral, vstal, ru-
kou udeřil o klekátko, jako by dával najevo, že mu
něco došlo, a spěšně odešel do své pracovny. Jeho
spolupracovníci ho s obavami následovali a ptali se:
„Svatý otče, co se stalo? Není vám nevolno? Ne-
potřebujete něco?“ Papež odpověděl: „Ne, nic ne-
potřebuji.“ Asi za půl hodiny si ale zavolal tajem-
níka Kongregace pro bohoslužbu a svátosti, vložil
mu do ruky papírek s textem a požádal ho, aby jeho
kopii rozeslal všem ordinářům na celém světě.

Co bylo na papíru?
Stála na něm zmíněná modlitba, kterou se měl

každý kněz modlit s věřícími na konci mše svaté po
modlitbě k Panně Marii. Byla to naléhavá prosba ke
sv. Michaelovi, aby zahnal démona do pekelné pro-
pasti. Tuto modlitbu se měl modlit po mši svaté kaž-
dý kněz, a to na kolenou, což bylo neobvyklé. Mod-
litba byla tedy v roce 1886 zaslána všem biskupům. 

Kardinál Nasalli Rocca ve svém postním pastýř-
ském listu (Bologna 1946) napsal: „Autorem této
modlitby je sám Lev XIII. Obrat ’duchové zlí, kteří ke
zkáze duší světem obcházejí‘, má historický význam,
jak nám to opakovaně dosvědčil papežův osobní se-
kretář Mons. Rinaldo Angelo. Papež Lev měl vidění
zlých duchů nad věčným městem Římem, jejichž po-
čet narůstal. Z tohoto vidění vzešla modlitba, kte-
rou pak doporučil celé církvi. On sám recitoval text
modlitby pevným, neochvějným hlasem, jak jsme
často slyšeli ve vatikánské bazilice.“ 

Je škoda, že se tato modlitba dnes již tolik ne-
modlí, jestliže je opravdu třeba, aby jak klérus, tak
i laici zůstávali stále bdělí vůči nebezpečí, které nás
obklopuje.

Souhlasím s těmi, kteří doporučují, aby se modlit-
ba ke svatému Michaelovi, kterou se kněz kdysi mod-
líval na konci mše svaté po Salve Regina (předepsa-
ným papežem Piem IX.), recitovala i dnes, buď během
liturgie hodin, nebo v mešních přímluvách.

ZÁŽIT EK PAPEŽE LVA XIII.

Úryvek je z knihy: „O satanovi – biblicky, teolo-
gicky, prakticky“ (Karmelitánské nakl. 2009).
Její autor, otec Elias Vella, je členem řádu bratří fran-
tiškánů. Na základě biskupského pověření je už té-
měř dvacet let diecézním exorcistou a předsedou
diecézní komise pro okultismus a satanismus. O této
knize otec Vella píše: „Cílem této knihy je ukázat,
kým ďábel je, odkrýt jeho taktiku a naučit se pou-
žívat zbraně, které jsme jako křesťané dostali. Nemá
nahnat křesťanům strach z boje, ale vrátit jim radost
z Kristova vítězství.“
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MATEŘSKÉ CENTRUM DOMEČEK – PROGRAM NA ÚNOR

NOVINKA:
Multikulturní klub a volná herna
Od 3. 2. 2012 každý pátek 15.30–18.00 hodin 
Multikulturní klub je určen pro všechny maminky a děti, které chtějí poznat jiné kultury a procvičit si
cizí jazyk. V rámci dvouhodinových setkání bude možné využít příležitosti hovořit s cizojazyčnými
rodilými mluvčími, vyměnit zkušenosti ze zahraničních pobytů, aj. Témata jednotlivých setkání budou
upřesněna na webových stránkách www.mc-domecek.cz. Klub je určen pro všechny, zvláště pak
pro rodiny, jejichž rodným jazykem není čeština.

Kurz efektivního rodičovství
6 lekcí, vždy v pondělí od 18.00 do 21.00. První lekce v pondělí 13. 2.
Lektor: Mgr. Vlasta Hamalová
Jak lépe porozumět svým dětem, jak s nimi správně komunikovat, jak řešit konflikty bez křiku a jak
pro sebe v rodičovské roli čerpat podporu. Kurz je veden v uzavřené skupině formou prožitkových
her, modelových situací, praktických cvičení a diskusí.
Cena: 1000,– za osobu, 1600,– za pár. Kurz bude otevřen při minimálním počtu 8 lidí.
Přihlásit se můžete na e-mail mcdomecek@seznam.cz, a to do 31. 1. 2012

Út 14. 2. – 10.00 – Beseda Rozumíme si? Cesty k lepší komunikaci v manželství. 
Přednáška s besedou s psychoterapeutkou Mgr. Zuzanou Těšínskou. Beseda proběhne v rámci Ná-
rodního týdne manželství.

Út 21. 2. – 10.00 – Beseda Zelené povídání aneb Jak posílit
imunitu našich dětí přírodní cestou zelených potravin. Lektor: Ing.
Renata Nedomová, poradce pro zelené potraviny GreenWays.

Čt 23. 2. – 18.00 – Seminář První pomoc u miminek a bato-
lat. Tentokrát bez přítomnosti dětí. Cena semináře: 350,– Kč. Při-
hlášky a informace: Pavla Maříková, tel.: 724 033 060, mariko-
va.pavla@seznam.cz nebo na www.fitmami.cz. Nutno zaplatit při
přihlášení na účet 670100-2200109413/6210 (mBank) s uve-
dením Vašeho jména. 

So 25. 2. – 14.00 – Tvořivé odpoledne – Háčkovaný šperk z drátků a korálků. Není třeba umět
háčkovat – háček sebou (menší, krátký, třeba jako na přízi). Cena za dospělou osobu a děti nad 10
let: 80,– Kč (základní materiál v ceně). Přihlásit se je možné
osobně v MC nebo na e-mail: mcdomecek@seznam.cz nej-
později do pátku 17. 2.

St 29. 2. – 9.30 – Karneval pro nejmenší Z POHÁDKY DO
POHÁDKY. Muzicírování s hudební skupinou Myš a Maš,
hry, výtvarná dílnička, odměny pro krásné masky. Karneval se
koná v hlavním sále KCMT. Vstupné: dospělí 50,– Kč, děti
10,– Kč. Možnost zakoupit si vstupenku v MC od 1. února
každý všední den od 9.00 do 12.00 hodin.

Více na www.mc-domecek.cz

PROGRAM FARNOSTI

KCMT
■ 1. 2. – 19.00 – Filmový klub: Utrpení Panny orleánské, 1928. Cyklus filmů s duchovní tematikou

zahájí klasický film dánského režiséra C. T. Dreyera, který patří k základním dílům v dějinách světové
kinematografie. Děj v tomto „dramatu duše transformovaném do obrazu“ je soustředěn na soudní
proces, v němž Svatá Jana byla obviněna z kacířství a odsouzena ke smrti upálením. Tvůrce vycházel
z historických záznamů autentických soudních promluv. Hrdinčina obhajoba, její prožitky a pocity jsou
snímány téměř výhradně ve velkých detailech její tváře. Zážitek z němého filmu umocňuje hudební do-
provod – oratorium Richarda Einhorna Hlasy světla. Cyklus vede Doc. PhDr. Stanislava Přádná z kated-
ry filmových studií FF UK.

■ 13. 2. – 16.00 – SKS s Olgou Kopeckou-Waleskou. Sdružení křesťanských seniorů zve všechny se-
niory na setkání s Olgou Kopeckou-Waleskou. Téma besedy bude „Rádio Svobodná Evropa“ a pro-
běhne ve velké klubovně v suterénu KCMT.

■ 18. 2. – 15.00 – Farní charita Praha 4 – Chodov a Farnost sv. Františka z Asissi si Vás dovolují pozvat
na II. setkání nemocných a starších obyvatel Prahy 11. Program setkání: 15.00 slavení eucharis-
tie,16.00–17.30 společenská část. Všem účastníkům bude nabídnuto občerstvení, kulturní program
zajistí studenti tanečního oddělení Hudební akademie University Karlovy. Po předchozí telefonické do-
hodě zajistíme pro méně pohyblivé účastníky dopravu.

■ 19. 2. – 15.00 – Masopustní veselice v maskách pro malé i velké
(občerstvení, soutěže, průvod masek).

■ 6. 2. (pondělí) od 20 hod v KCMT – setkání  místního společenství Hnutí fokoláre. Slovo života
na únor: „Obraťte se a věřte evangeliu!“ (Mk 1,15). (Jana a Viktor Friedovi – tel. 731 625 949)

■ Setkání nad Písmem s P. Ladislavem Součkem se koná každé úterý od 18.45 hod. na faře u sv. Fran-
tiška z Assisi.

■ Setkání maminek na mateřské dovolené se konají každou středu dopoledne od 9.30 hodin do
11.30 hodin ve farním sále (suterén fary) u kostela sv. Františka z Assisi. V únoru se maminky sejdou
1., 15., 22. a 29. (15. a 22. s účastí kněze, od 9.30 do 10 hod. je možnost přijmout svátost smíření).
(Katka Friedová 603 286 513).

■ Každou středu od 19 hodin se ve farním sále u kostela sv. Františka z Assisi konají setkání společen-
ství Život z víry – je probírán Katechismus katolické církve. (Jáhen Pavel Urban 272 911 264).

Farnost sv. Františka s Assisi vás zve na kurz

P Ř Í P R A V A  N A  Ž I V O T  V M A N Ž E L S T V Í
který bude každé pondělí od 20. 2. do 16. 4. 2012 v 19.00–21.00 hodin

v Komunitním centru Matky Terezy, Praha 11, U modré školy 1

Témata:

MANŽELSTVÍ V KATOLICKÉ CÍRKVI • ROZDÍLY MEZI MUŽEM A ŽENOU
KONFLIKTY, KRIZE, USMÍŘENÍ, ODPUŠTĚNÍ • PRIMÁRNÍ RODINA

DUCHOVNÍ ŽIVOT V MANŽELSTVÍ • ŘEČ TĚLA – SEXUALITA V MANŽELSTVÍ
DĚTI JSOU HOSTÉ V RODINĚ • MANŽELSKÝ SLIB

Příprava bude probíhat ve skupině několika párů pod vedením kněze a manželského páru.
Snoubenci mají přednost.

Přihlášky a informace na tel.: 602 972 887, nebo mail: snoubenci.kcmt@centrum.cz
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Kostel sv. Františka Kaple bl. Matky Terezy

Pondělí – – 

Úterý 18.00 –

Středa                    –                 18.00 

Čtvrtek – 18.00

Pátek     18.00 –

Sobota 8.00 – 

Neděle 8.00, 20.00 9.30 dětská , 11.00

P R A V I D E L N É  B O H O S L U Ž B YKANCELÁŘ KCMT – HÁJE
U Modré školy 1, 149 00 Praha 4
tel: 242 485 826
e-mal: kancelar@kcmt.cz
ÚŘEDNÍ HODINY KNĚZE
Středa 15.30–17.30

FARNÍ KANCELÁŘ – CHODOV
Na Sádce 1296/18
tel: 272 934 261
e-mail: kancelar@kcmt.cz
ÚŘEDNÍ HODINY KNĚZE
Pátek 15.30–17.30

V jiném termínu
po předchozí dohodě

Zpravodaj ŘK farnosti Praha – Chodov/ ročník 11 • Redakce: Katka, Josef, Jitka, Jarda
• za obsah odpovídá: P. Mariusz Kuźniar • foto: Anička, Jarda, Tomáš, archiv.
• e-mail: fchodoviny@gmail.com • http://www.kcmt.cz/fchodoviny

Ú M Y S L Y A P O Š T O L Á T U  M O D L I T B Y

Uzávěrka příštího čísla bude 15. února 2012 fchodoviny@gmail.com

1. Aby všechny národy měly přístup k vodě a jiným zdrojům pro
každodenní život.

2. Aby Pán podporoval úsilí zdravotníků, kteří pomáhají nemocným
a starším v nejchudších oblastech světa.

3. Aby nás Duch Svatý hlouběji uváděl do Božího synovství.

Číslo účtu:  KCMT 4200060575 / 6800 •  farnost 19-9362170227 / 0100

mše sv. + adorace NS
do 19.30, svátost smíření

mše sv. + adorace NS
do 19.30, svátost smíření

Možnost svátosti smíření vždy 30 minut před bohoslužbou nebo kdykoliv po dohodě

☎ /mob. e-mail

Farní kancelář (fara – Na Sádce) 272 934 261 kancelar@kcmt.cz

Mgr. Marie Špinková (ředitelka KCMT) 731 625 970 kancelar@kcmt.cz

Kancelář KCMT, farní kancelář KCMT 242 485 826, 242 485 829 kancelar@kcmt.cz

P. Mariusz Kuźniar (administrátor) 272 934 261, 602 136 161 mail@kcmt.cz

P. Ladislav Souček (farní vikář) 242 485 828, 603 932 427 cernymost@yahoo.com

Pavel Urban (jáhen) 272 911 264

Jaroslav Šrámek (past. asistent) 242 485 827, 734 547 021 jarda.diki@seznam.cz

Jaroslav Olšanský (past. asistent) 603 256 411 Jaroslav.Olsansky@intax.cz

Eva Černá (ředitelka Charity) 737 322 569 charita.chodov@email.cz

Kancelář Charity (pečov. služba) 242 485 823 charita.chodov@email.cz


